
Zálužice
Kraj: Ústecký Okres: Louny

Správní obvod: Žatec GPS souřadnice: 50.321207N, 13.604172E

Nadmořská výška: 192 m n. m. První pís. zmínka: 1517 (507 let) Katastrální výměra: 606 ha

Počet obyvatel: 98 PSČ: 438 01

Adresa URL: www.zaluzice.cz

Památky a zajímavosti Zálužice
Dominantou obce Zálužice je třípólový železobetonový most z roku 1934 tvořený dvěma inundačními
poli o rozpětí 14,5 m a železobetonovým obloukovým mostem s rozpětím 43 m přes řeku Ohři. V letech
2010–2011 byla provedena celková rekonstrukce (injektáž) podzákladí, sanace spodní i vrchní stavby,
včetně zesílení závěsů oblouku a příčníků nosné konstrukce.
Nejvýznamnějšími památkami obce Zálužice jsou barokní kaplička sv. Jana  Nepomuckého na jižním
okraji obce, která byla v 19. století upravována,  a také statek čp. 6 na okraji obce, který vykazuje
prvky lidového baroka.

V obci Rybňany se zachoval velmi hodnotný hospodářský areál s obytnými objekty,  sýpkou, sušárnou,
stájemi a komplexem stodol z počátku 19. století.  Zcela ojedinělovu stavbou v regionu je homolovitá
ledárna a svérázná  architektura holubníku.
Proti statku stojí na dvojitém soklu poškozená  barokní socha sv. Barbory z roku 1719.

Obec Stekník je v současné době jedinou vesnickou památkovou zónou bývalého okresu Louny.
Dominantou vesnice Stekník je zámek, stojící  při západním okraji obce. Rokokový sloh navázal koncem
17. století  na baroko. Součástí zámku jsou terasovité zahrady italského stylu.  Zahradní terasy byly
vybudovány v průběhu 2. stavební etapy (70. léta  18. století) na svazích po západní a jižní
straně zámku.
Jedná se o styl italské barokní zahrady,  jehož základem je ústřední osa, tvořená hlavní cestou,
zpravidla  směřovanou na střed zahradního průčelí. Zahrada položená na této ose  mohla probíhat
v různých úrovních terénu, vyrovnávací terasy zpevnily  zídky se širokými schodišti. Zahrada
rozšiřovala obytnou plochu zámku.  Živé rostliny nehrály v italské zahradě tolik významnou roli, 
i když byly pochopitelně také nezbytné. Cenila se však více jejich  přirozená podoba hlavně
v dálkových průhledech. Boční partery často  zdobily střihem tvarované stále zelené keře,
brodérie (ornamentálně  tvarované rostlinné obrazce) a později treláže s popínavými rostlinami. 
Na schodištích bývaly umístěny nádoby s cizokrajnými keři. V zahradě,  kromě výše zmíněných
charakteristik, je možné nalézt různá intimní  zákoutí a odpočinkové vedlejší terasy. V současné
době je zámek  v rekonstrukci a není volně přístupný.
Cesta k zámku vede vesnicí, na jejíž  návsi jsou zachovány bohatě zdobené brány selských statků.
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Jejich  stavitelé si nepochybně brali vzor z barokních zámeckých portálů.
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